

# EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. X X EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.274

CACERES, JUEVES 8 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 293

## Una patria: España, Un caudillo: Franco

### Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA 7 DE ABRIL DE 1937

#### EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Tirotes y cañoneos sin consecuencias, presentándose en nuestras filas tres milicianos y dos artilleros.

6.ª DIVISION.—En los frentes de Santander el acostumbrado tiroteo y cañoneo presentándose siete evadidos del campo enemigo.

En el frente de Vizcaya continuó la victoriosa ofensiva de nuestras tropas, que se adueñaron después de fuertes combates de los puertos de Urquiola y Barazal, alturas que dominan estos puertos en la cota 1.009 correspondiente a las alturas del santuario de Azun, ocupándose también Amarca y lomas al O. de Subizabal así como el pueblo de Ubirea.

El castigo impuesto al enemigo ha sido durísimo, abandonando en poder de nuestras fuerzas más de 100 muertos, 50 prisioneros y 50 evadidos, dos cañones, un carro de asalto, otro carro blindado, tres camiones de municiones, un campamento de barracones desmontables, siete morteros de 81, diez ametralladoras, grandísima cantidad de fusiles y material de fortificación.

Son numerosas las familias que se acogen a nuestras filas y que afirman existe gran desmoralización y desconcierto en el campo rojo.

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

8.ª DIVISION.—En Asturias se han pasado a nuestras filas diez milicianos y treinta y cuatro paisanos.

#### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un ataque enemigo en el sector del Bar Anita fué violentamente rechazado persiguiendo al enemigo que abandonó muchos muertos, todos

de aspecto extranjero aunque sin documentación alguna.

Se ha recogido una veintena de fusiles y muchas granadas de mano.

#### EJERCITO DEL SUR

Ataques enemigos en los sectores de Córdoba fueron duramente rechazados, apoderándose nuestras tropas de un carro ruso.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación ha destruido en el frente de Vizcaya un Douglas y un Potez enemigos y averiado otros tres más.

Salamanca, 7 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### Multado con 50.000 pesetas por atesorar plata

En el Gobierno civil se nos ha comunicado lo siguiente:

El Gobernador civil, por orden del Gobernador Militar a impuesto las siguientes multas, que se relacionan por atesorar plata, además de decomisarse las cantidades encontradas.

A don Félix Moreno Español, de Arroyo del Puerco, se le ocuparon 240 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

González Cantero, se le ocuparon 453 pesetas. Ha sido multada con 5.000 pesetas.

Don Brígido Tomé Mateos; se le ocuparon 201 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

Don Miguel Hernández González; de Cazadilla, se le ocuparon 825 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

Don Pedro de Sande Sande; se le ocuparon 200 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

Don Manuel Núñez Rivero; se le

ocuparon 181 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

Don Plácido Gordo Paniagua; se ocuparon 2.557 pesetas. Ha sido multado con 10.000 pesetas.

Don Manuel González Francisco; se le ocuparon 1.360 pesetas. Ha sido multado con 10.000 pesetas.

Don Miguel Pérez López; se le ocuparon 139 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

Don Benito Gordo Paniagua; se le ocuparon 11.370'50 pesetas. Ha sido multado con 50.000 pesetas.

Don Venancio García; se le ocuparon 110 pesetas. Ha sido multado con 5.000 pesetas.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

## Campaña vil

FOTOGRAFIAS FALSEADAS POR LOS ROJOS SEPARATISTAS

Valladolid. — La canalla roja ha desencadenado una activa campaña de prensa y carteles, destinada a impresionar a la opinión mundial contra los estragos ocasionados por la aviación nacional.

A tal fin han enviado a los cuatro confines del mundo una fotografía de niños despedazados. Estas fotografías han sido reproducidas por varios diarios londinenses.

La propaganda había producido su efecto, cuando dos periodistas, el corresponsal del diario «Avert» y un colaborador del «Die Welt» sospecharon de su autenticidad porque las fotografías no tenían cara de ser de España y empezaron así las pesquisas para averiguar la verdad.

Y he aquí el fin de esta edificante historia; las fotos en cuestión han sido publicadas en mayo de 1933, por la «Revue Française» con el título de «Imágenes de la guerra». Las fotografías pertenecen a la colección de «episodios número 1» representan en realidad a unos niños franceses muertos en la «Maternité de París» en marzo de 1918 a consecuencia del bombardeo de los Bertas.

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

EL SEÑOR

## Don Alberto Sánchez de Dios

Abogado y Oficial de Complemento del Batallón de Ametralladoras número 7 de Plasencia

Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en la posición de San Claudio, el día 2 de Marzo de 1937 a los 23 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada madre, doña Luisa de Dios Pérez; hermanas, Marina y María Sánchez de Dios; abuelo, tios, primos y demas parientes,

Suplican una oración por su alma.

Los Ilustrísimos y Reverendísimos Señores Obispos de Coria y Plasencia han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Información nacional

El periódico "Euzkadi" se queja de la falta de ayuda por parte de Asturias y Santander y confiesa que Bilbao está a pocos kilómetros de la línea de combate

SUBSISTEN LAS DIFERENCIAS ENTRE LA «CNT» Y LA «UGT» DESPUES DE LA CRISIS CATALANA

Barcelona.—Los nuevos ministros pertenecientes a la agrupación de la CNT acudieron hoy a posesionarse de sus cargos en el gobierno de la Generalidad, declarando a la salida, ante los periodistas, que la política a seguir por ellos se ajustará a las normas y acuerdos de la organización a que pertenecen, a pesar de las diferencias que ésta tiene con la que sigue la UGT, y sin interesarle ésta.

«SOLIDARIDAD OBRERA» CONTRA COMPANYS

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica un artículo que titula «El poder en manos del pueblo», en el que dice que Companys para la formación del nuevo gobierno de la Generalidad ha usado de poderes presidenciales que no tiene y esto es una política inolevable.

Cuando el poder está en manos del pueblo como sucede ahora, esto ni puede consentirse de ninguna manera.

BILBAO ACUSA LA PRESENCIA DE LOS AVIONES NACIONALES SOBRE LA CIUDAD

Bilbao.—La radio Bilbao daba cuenta que durante la mañana de ayer un número importante de aviones nacionales habían volado sobre la población lanzando proclamas dirigidas al vecindario.

FOTOGRAFIAS DE CADAVERES DESPEDAZADOS EN PODER DE LOS MUERTOS MARXISTAS EN VIZCAYA

Vitoria.—A los milicianos muertos en Ochandiano se les ha encontrado fotografías de cadáveres despedazados.

Se puede dar por cierto que los separatistas - marxistas fueron los que incendiaron los principales domicilios de los ricos de la población prendiéndoles fuego.

ATAQUE A LA CARRETERA DE OCHANDIANO FRACASADO

Ochandiano.—Durante la tarde de ayer los rojos-separatistas intentaron un ataque a la carretera de Ochandiano que fué rechazada con grandes pérdidas, muchas de las cuales dejaron abandonadas sobre el terreno.

La aviación nacional ha desplegado gran actividad en la retaguardia lanzando bombas y ametrallando las concentraciones marxistas.

Fuó incendiado un depósito de víveres y un tren en la estación de Durango.

LOS OBJETIVOS MILITARES DE SANTANDER BOMBARDEADOS POR LOS NACIONALES

Londres.—El corresponsal de la agencia «United Press» telegrafía que la aviación nacional ha desarrollado gran actividad bombardeando y ametrallando la retaguardia marxista y objetivos militares de los alrededores de Santander.

En Asturias también la aviación nacionalista ha bombardeado puentes y carreteras para impedir el desplazamiento de tropas marxistas a los frentes de Vizcaya.

EPISODIOS DE LA LUCHA EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Ochandiano.—Nuestras tropas no cesan un solo momento en la actividad que vienen desarrollando desde que comenzaron los victoriosos avances en estos frentes.

Soldados falangistas y requetés rivalizan en denuedo y heroísmo. En las operaciones de limpieza de

los macizos últimamente ocupados se hicieron prisioneros a 37 milicianos marxistas vascos. Otros quince huídos se refugiaron en una caverna del Monte Gorbea, logrando instalar dos ametralladoras.

Una patrulla de ocho soldados nacionales consiguió introducir en la cueva un par de granadas de mano matando a cuatro de los vascos. Los otros cuatro salieron, entregándose a nuestros soldados al grito de Viva España.

Fueron hechos prisioneros y trasladados a Ochandiano.

DON INDA HUYE DE BILBAO A VALENCIA

Vitoria.—Indalecio Prieto, el flamante ministro de Marina y Aire del gobierno de Valencia, que se encontraba en la provincia de Vizcaya con motivo de la ofensiva desencadenada por los nacionales ha marchado a toda prisa a Bilbao, de donde ha regresado en avión a Valencia.

LOS ROJOS NO PERMITEN REPATRIARSE A UN OFICIAL FRANCÉS DE LA B. I.

París.—El periódico «Le Temps» publica una información acerca de un comandante marxista, oficial francés de la reserva, que en unión de otros compañeros abandonaron las armas e intentaron pasar la frontera francesa para regresar a su país el primero de marzo, sin que le fuera permitido por la policía al servicio de los rojos.

Los extranjeros marcharon a Valencia, y a pesar de haber anclados en el puerto barcos franceses y de reclamar ante el consul de esta nacionalidad, no consiguieron tampoco sus propósitos.

Por fin lograron marcharse a Alicante refugiándose a bordo de un barco inglés que los trasladará a su país.

Esos desengañados de los marxistas refieren las difíciles condiciones de vida de la zona roja y el maltrato que se dá a los milicianos extranjeros, para los cuales hay establecido un campo de concentración en A bacete.

UN ARTICULO DE «EUZKADI» PROTESTANDO DE LA FALTA DE AYUDA A VIZCAYA DE ASTURIAS Y SANTANDER

Bilbao.—Asturias acusa a Vizcaya de la poca ayuda que les presta a aquellos frentes el gobierno de Aguirre. Con este motivo el periódico vasco «Euzkadi» larga una réplica jeremiaca en un extenso artículo a asturianos y santanderinos.

He aquí algunos de sus párrafos más interesantes:

«Se repite, se machaca, que Asturias es uno de los frentes de Euzkadi; pero no se dice, como debería, con igual razón que Euzkadi es uno de los frentes de Asturias; eso sería razonar y haría recíproca la ayuda y el sacrificio, que hasta ahora solo se ve por una parte: por la nuestra. No hay mayor ayuda que la del esfuerzo ordenado. Asturias como Santander no han hecho nada en este sentido. Todo se ha dejado a la improvisación.

Señala varios objetivos a realizar, como por ejemplo cortar el ferrocarril de Francia Lisboa por Guipúzcoa o por Aava, ya que León no interera.

Agrega que de 20.000 kilómetros cuadrados que tiene Euzkadi, sólo cuentan con unos dos mil. La décima parte está en poder de los nacionales y la cuarta parte la ocupa Asturias.

Bilbao está a pocos kilómetros de la línea de combate. Elorrio, Ondarra, Marquina Amurrio y otras poblaciones, todas de importancia, se encuentran bajo el fuego de la artillería nacional. Eibar con toda su importancia moral y material se halla también en la misma línea de fuego, al alcance de un golpe de mano de acierto y de fortuna.

Cuando apenas nos queda terreno en que movernos y Bilbao está a poco menos que a tiro de cañón de los nacionales y éstos se pasean tranquilamente en Irún y San Sebastián; cuando tanto terreno tenemos que «reconquistar»; cuando hombres mujeres y niños se hallan en precaria necesidad, Vizcaya socorrió a Asturias y Santander con millares de hombres y abundante material. Cuando se hace esto termina diciendo:— nadie tiene derecho a censurarnos la falta de una ayuda que necesitamos en estas circunstancias para nosotros y no para los presas.»

AGUIRRE INDIGNADO POR QUÉ E NO LE AYUDAN LOS CATALANES

Bilbao.—El presidente de la capitulación república vasca muestra indignado contra los catalanes, porque éstos para contrarrestar la ofensiva de los nacionales han atacado por el frente de Aragón. Pero los anarquistas y sindicalistas se están tan quietos en Barcelona resolviendo sus diferencias políticas!

LOS MINISTROS DE LA «UGT» NO SE POSESIONAN DE SUS CARGOS DE MINISTROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Los consejeros de UGT designados por Companys para el gobierno de la Generalidad han negado a posesionarse de sus cargos.

Los de la CGT al conocer esta actitud han manifestado que no les interesa en absoluto.



LA SEÑORA

DOÑA ISABEL RODRIGUEZ BRAVO

Falleció en Valencia de Alcántara (Cáceres), el día 3 de Abril de 1937

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo, Fernando Facenda Rodríguez; su hijo, José; hija política, Manuela Melara Rubiales; nietos, Fernando, José y Manuela, y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas el recuerdo de una oración por su eterno descanso, por lo que les quedarán agradecidos.

(No se reparten esquelas)

# El general Millán Astray

## “En la vanguardia: Heroísmo, en la retaguardia: Justicia Social”

(Conclusión)

Al salir del Hospital de Guerra, el crujano jefe, al hablar de un soldado de Ingenieros, que a causa de sus múltiples heridas estaba casi exangüe, contestó a la pregunta del general: si había voluntarios para dar la sangre, en esta forma: «Aquí en este Hospital, hay 50 falangistas, la mitad de una centuria de 100 por estar los otros 50 falangistas en otro hospital de vanguardia, que son DADORES DE SANGRE». Estos 100 falangistas son todos voluntarios, ha sido examinada su sangre y es tan buena fisiológicamente como corresponde a su nobleza. Su generoso sacrificio se utiliza cuantas veces es necesario. Además, prestan el servicio de camilleros.

El general, al oír tan noble conducta dice: «Es la más bella manifestación, entre las muchas bellas que tiene y que conozco de la Falange que creó el inmortal José Antonio Primo de Rivera». Y para hacerles presente su admiración y gratitud, llamó a los allí presentes, que en aquel momento eran seis falangistas. Al preguntar a cada uno quienes eran, uno, el que hacía de jefe, dijo quien era: estudiante; los cinco restantes, dijeron que eran: hombres del campo.

¡Hombres del campo! Curtidos al sol, trabajadores como el sol mismo, desde que se levantan hasta que se acuestan. Pobres, pero pobres de riqueza de cíneros, inmensamente ricos en el alma como lo demuestran al ofrecer la sangre de sus propias venas para llenar las venas de los hermanos, que quedaron vacías, por que se desangraron sobre la tierra de España para ir a rescatando paso a paso y para que luego, al final, sigan estos mismos labriegos, ofreciendo la sangre fresca, pura y virginal de sus venas para que España entera se tonifique y se purifique. ¡Labradores!

Más tarde, el mismo general visitó un pueblo de los más tranquilos

de la retaguardia. Al preguntar al alcalde del pueblo: ¿En este pueblo, se para hambre?; el alcalde contestó: «No se pasará hambre; hay alguna escasez natural, pero para dar cumplimiento a la orden precisa del Jefe del Estado, el Generalísimo Franco, de que «Ningún español pasará hambre mientras no la pasen todos los españoles», hemos resuelto, mientras no se habiliten otras formas de gobierno más completas, el suministrar por cuenta de los vecinos, diariamente cada persona, hombre, mujer o niño que carezca de alimento, una peseta diaria por adulto» y «media peseta diaria por niño» lo que, dadas las condiciones de vida en este pueblo, les asegura por lo menos a no pasar hambre. Esto es sólo para los que no tienen ningún medio de vida, pues ya se está suministrando los «Subsidios a los familiares de los combatientes» que están en el frente y trabajo a los parados. Además allí se dijo: Que todos los españoles que estén en la verdadera España, «tienen el derecho, sancionado por Franco a no pasar hambre» y para ello, el que no tenga alimento suficiente que llevar a su boca para mantenerse cotidianamente, puede presentarse ante su «alcalde» diciéndole: «Señor alcalde, tengo hambre, y hay una orden de Franco para que ningún español pase hambre: denme de comer».

En la cárcel, en donde en el patio forman correctamente varios centenares de presos y detenidos, en el momento en que el general los visitaba, sin ningún previo aviso de ninguna clase se servía la comida: Una sopa bien condimentada de fidecos, un plato abundante de cocido español y un pan: blanco, blanco, jugoso.

¿Para que hacer comentarios? Que los haga cada uno, sea quien sea. Lo dicho es la verdad.

Propague EXTREMADURA

## Para los estrategas de caté

# Lo que costó la toma de ciudades menos importantes que Madrid

A cuántos, cómodamente acostumbrados a los sucesivos, rápidos y prdigious triunfos de las armas del Generalísimo Franco, dan muestra de impaciencia por la prolongación del sitio de Madrid, estimamos que no habrá de sobrarles el que se les refresque el recuerdo del tiempo invertido en la expugnación de las ciudades que en el curso de la Historia, han pasado por el trance que hoy sufre la querida capital de España, más idolatrada que nunca por no haber sido jamás tan desgraciada como ahora.

En las guerras de los Países Bajos, el sitio de «Amberes», por Alejandro Farnesio, duró desde fines de 1583 a 17 de agosto de 1585 o lo que es lo mismo «veintidós meses».

La rendición de Breda, immortalizada por Velázquez en su famoso cuadro de «Las Lanzas», obligó al marqués de Spinola, conminado por la orden de Felipe IV: «Marqués de Spinola, tomad a Breda», a un asedio de la ciudad que se prolongó «diez meses» (1626).

«Un año» empleó el cardenal Richelieu en apoderarse de la Rochelle, furiosamente defendida por los hugonotes (1627).

«Año y medio» invirtieron las tropas de Felipe V en someter la ciudad de Barcelona, después de la guerra de Sucesión (1714).

Durante la contienda, en pro de la Independencia española, a principios del siglo XIX el «primer sitio de Zaragoza» se dilató «dos meses» y la capital aragonesa, no cayó entonces en manos de los franceses.

En la llamada guerra de Crimea, Turquía sitió a «Sebastopol», desde 9 de octubre de 1854 a 8 de septiembre de 1855. En los «once meses» que duró el sitio perecieron 100.000 turcos, franceses e ingleses, que eran expugnadores y 20.000 rusos que defendían la ciudad.

El sitio de París, durante la guerra Franco-Alemana, comenzó el 19 de septiembre de 1870. Los alemanes, inquietos por la prolongación de la resistencia se entregaron a un activo bombardeo, que dejó caer sobre la capital, en pocos días 15.000 proyectiles. El hambre hacía estragos entre los sitiados; se comía de todo: las ratas valían dos francos la pieza; para uno de los inviernos más rigurosos del pasado siglo, no había ni leña ni carbón. A fines de enero de 1871, capituló la ciudad. Su rendición, pues, costó más de cuatro meses.

Finalmente, el sitio de «Port-Arthur», por los japoneses contra los rusos, se prolongó «diez meses». Los sitiadores perdieron cerca de 60.000 hombres (2 de enero de 1905).

## ALCANTARA

### Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

## HIJOS DE

### CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado, 11. — Canalejas, 18

CACERES

Toda clase de operaciones bancarias

Anúnciese en Extremadura

## DE LOS PUEBLOS

### Arroyo del Puerco

UNA VEZ MAS

Aliseda, pueblo pequeño, acogedor todo aquel transeunte falto en sí de albergue, de hospitalidad. Pueblo extremeño radiante de fecundos sentimientos, encieras en tí una gran admiración y un profundo cariño hacia tu pueblo hermano: Arroyo del Puerco. Diste el día de tu fiesta, una vez más, la nota, ya frecuente en tí; acogiste entre tus muros con verdadero cariño a un conjunto de jovencitos «flechas» y «balillas» que, portados de un gran entusiasmo, fueron a representar allí una divertida obra teatral.

Les llevó la feliz idea de recaudar algunos fondos, siempre para fines benéficos. Fueron a albergarse, a convivir con vosotros unas horas, ya que, de una manera grande, te hayas compenetrado con nosotros; honra nuestra, no lo dudes, Aliseda.

Supimos visitarte en tu majestuoso día, el día en que, con esplendor, celebrabas la fiesta en honor de tu Patrona, Nuestra Señora del Campo. Agradable día, a pesar de las circunstancias porque atravesaba nuestra querida España, en estos momentos supremos para los buenos españoles que luchan ya triunfalmente contra aquellos impostores soviéticos sin solvencia moral, sin amor, sin Dios y sin Patria.

A pesar de todo, Aliseda, como otros pueblos extremeños, sigue su tradición, honra a su Patrona en el día de su fiesta.

Los jóvenes «flechas» y «balillas» de Falange, así como sus respectivos padres y familiares, me ruegan haga extensivo, por medio de EXTREMADURA, su profundo agradecimiento al pueblo hermano, que siempre respondió a las llamadas de sus convividores los de Arroyo. Y el cronista, conocedor del sentir de este humanitario pueblo, corresponde a este pueblo muy gustoso, quedando incondicionalmente a disposición de unos y otros.—F. M. Cáceres, abril de 1937.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

# Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES



# La Unión y El Fenix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.....	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935.....	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935..	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

# ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

# Patronato Provincial Antituberculoso

## DONATIVOS RECIBIDOS

Me es muy grato hacer público que el pasado mes de marzo se han ingresado en la Tesorería de este Patronato Provincial, (Banco de España) los donativos siguientes:

De los señores representantes del Gremio de Cafés, Bares, Restaurants, Hoteles, Fondas, etc. la cantidad de DOS MIL TRESCIENTAS NOVENTA PESETAS.

Del Ayuntamiento de Hincjal CIENTO SETENTA Y SEIS CON VEINTICINCO.

De los vecinos de Baños de Montemayor, DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS.

Asimismo debo hacer público que la Excm. Diputación Provincial ha presupuestado CINCO MIL PESETAS, para adquirir VEINTE camas completas con destino a la Lucha Antituberculosa de la provincia. Cáceres 5 de abril de 1937.

El Gobernador Civil,  
S. de TEJADA

Relación de nuevos donativos de camas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso:

Don Sixto Ortiz, Valladolid, una cama, 250 pesetas.

Don Carmelo Sánchez, Tafalla (Fampona), dos camas, 500.

Don Primitivo Sañz y señora, Avila, dos camas, 500.

Don Francisco Kaiser Sánchez, Avila, una cama, 250.

Don Francisco de la Peña, Avila, una cama, 250.

Doña Adelaida Díez y Díez, Valladolid, una cama, 250.

Señores Rodríguez Hermanos, Córdoba, cuatro camas, 1.000.

Instituto Provincial de Higiene, Córdoba, doce camas, 3.000.

Gremio de Droguería, Valladolid, tres camas, 750.

Viuda de Zacarías Cámara, Valladolid, una cama, 250.

Don Antonio San Pedro y señora, Valladolid, una cama, 250.

Excm. Diputación Provincial, Granada, ocho camas, 2.000.

Don Casimiro Gómez Gebas, Vigo, dos camas, 500.

Don Estanislao Durán y señora, Vigo, dos camas, 500.

Don Lucio Benito Voces, Valladolid, una cama, 250.

Don Eusebio Alcalde Varela, Valladolid, dos camas, 500.

Imo. Sr. Obispo de la Diócesis, Badajoz, una cama, 250.

### EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

## CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA  
CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Telefonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Don Fernando Torres y García Andoín, Badajoz, una cama, 250.

Don Tomás Nieto Fernández «Casa Veneno», Badajoz, una cama, 250.

Don José Sierra Inestal, inspector P. de Sanidad, Badajoz, una cama, 250.

Don Aurelio Rapado Pozas, director del Dispensario Antituberculoso Central, Badajoz, una cama, 250.

Don José Balén García, director del Centro de Higiene, Mérida, una cama, 250.

Don Fernando Dacosta de Juan, jefe de Sección del Instituto Provincial de Higiene, Badajoz, una cama, 250.

Don Francisco González Naharro, presidente de la Audiencia Provincial, Badajoz, una cama, 250.

Don Domingo Hólgado de Leva, Badajoz, una cama, 250.

Don Ramón Salas Jacinto, Badajoz, una cama, 250.

Doña Concepción Rivero Peñaosa, viuda de Mazas, Badajoz, una cama, 250.

Señores, don Pedro y don Manuel Alfaro Pereira, Badajoz, una cama, 250.

Don Manuel Barrera «La Minería Extremeña», Badajoz, una cama, 250.

Don Sandalio Huertas Lancho, Badajoz, una cama, 250.

Don Cayetano Valaer y Carmen González de Valaer, Badajoz, una cama, 250.

Doña Teresa Fernández S. Solana, Badajoz (en sufragio del alma de su esposo), una cama, 250.

Don Teodoro don Francisco, don José y don Angel Fernández S. Solana, Badajoz, una cama, 250.

Don Faustino Sánchez Castaño y doña Francisca Valverde Paniagua, Badajoz, una cama, 250.

Doña Emilia Rojas Mendoza, viuda de Capote, Badajoz, una cama, 250.

Comandancia de Carabineros, Badajoz, dos camas, 500.

Don Julián García Hernández y doña Teresa Sánchez Montaña, Badajoz, una cama, 250.

Don Ramón Bigeriego Márquez y señora, Badajoz, dos camas, 500.

Señores Vizcondes del Parque, Badajoz, una cama, 250.

Doña Angéles Gragera Monje, viuda de Oro Zabala, Badajoz, dos camas, 500.

Don Pedro Gragera, Badajoz, una cama, 250.

Don Andrés Vito Bayón, «Líneas Extremeñas», Badajoz, una cama, 250.

Doña Ana Gañán Esperanza, viuda de Antonio Arqueros, Badajoz, una cama, 250.

Colegio Oficial de Médicos, Badajoz, dos camas, 500.

Don Dionisio Martínez Fernández, Badajoz, una cama, 250.

Compañía Internacional de Maderas, Badajoz, una cama, 250.

Don Luis López Ramírez, (Arroyo de Serván) Badajoz, una cama, 250.

Don Teófilo Fernández Fernández, Badajoz, una cama, 250.

## SUPERCHERIA

### Hacen la propaganda roja con las fotos de la gran guerra

París. — Fotografías pretendiendo mostrar niños matados por las bombas de FRANCO en Madrid, y usadas como propaganda roja en todo el mundo, han sido utilizadas hasta su origen por un corresponsal de «Universe», de París, que declara que son falsificaciones.

Millares de copias de estas fotografías han sido impresas en folletos y publicaciones y algunas de ellas han aparecido en diarios de Londres. Principalmente en el «Daily Worker» y el «News Chronicle».

La verdad es que estas fotografías forman parte de un archivo oficial de los niños matados en París en el ataque alemán sobre París en 1918.

Tan pronto como aparecieron estas fotografías en Londres, se empezaron a hacer investigaciones en el Continente, pues las «fotos» no parecían ser de origen español.

El director del «Bien Public», llamó a un abogado y le pidió comparase las fotografías.

Afirmó que eran idénticas.

Cuando éstas fueron publicadas en el «Bien Public», las fotografías desaparecieron de la tienda comunista. La falsificación hecha deliberadamente de estos testimonios por los rojos, es la prueba sintomática de la insensata responsabilidad de propaganda general en favor del Gobierno rojo de España.

Antes de empezar su ataque contra Madrid, el GENERAL FRANCO declaró una zona neutral para los no combatientes.

Observadores han declarado que esta zona era usada para el ejercicio de tropas y para almacenar material de guerra.

A un corresponsal del «Universe» le fué enseñada en Burgos, hace ya varios meses, una copia de un magazine parisiense en que venían fotografías y que, según esta publicación, eran niños muertos por las fuerzas de FRANCO.

Un oficial dijo al corresponsal del «Universe» que estas ilustraciones eran tomadas del archivo de la Po-

licía de París. Pero hasta ahora no ha sido posible comprobar esta declaración. El que ha descubierto esta falsificación es un periodista del diario católico «Bien Public», de Dijon (Francia).

El «Bien Public» averiguó entonces que unas fotografías idénticas fueron publicadas en una revista francesa en mayo de 1933, bajo el título de «Temojanes e imágenes secretas de la guerra».

Aparecieron bajo el siguiente encabezamiento: «En marzo de 1918, bombas disparadas por los Bertas alemanes cayeron en el Hospital de la Maternidad».

## FAJAS DE TODAS CLASES

Confecciones: F. Cortés

Sandes, 21, pral. - Cáceres

## EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 7 de abril hechas a las ocho horas:

Barómetro, 731'0.

Humedad, 12.

Temperatura, 85.

Dirección del viento, W.

Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0'0.

Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 8'0.

Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso.

TEMPERATURA. EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 22'0

Mínima (hoy), 10'4.

## Cazadores - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

## ¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmodal de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56.

Telefono, 310

CACERES

LA CHARLA DEL GENERAL

Las columnas del general Mola siguiendo su marcha arrolladora se acercan a la población de Durango por dos sectores diversos

Sevilla, 7 (10 n).—Buenas noches, señores: Al leer en la prensa de estos días por las informaciones de radio podrá verse que el enemigo ha desarrollado durante estos días ataques de «diversión», y al decir esto no quiero decir que se haya divertido con estos ataques sino que lo que pretende hacer es ver si distrae a nuestras tropas del sector del Norte para que las llevemos a otros frentes y les dejemos en paz. ¡Pero no lo verán sus ojos!

De todos estos ataques el más importante es el que han desarrollado en el Pingarrón donde después de haber terminado y al hacerse la descubierta nuestras tropas han recogido cuatrocientos cadáveres enemigos.

Otro de los ataques ha sido al Panto durante el día de ayer. Se sabe que al mismo tiempo que realizan estos ataques para distraer a nuestras fuerzas, realizan también obras de fortificación alrededor de Madrid y eso solo tiene dos explicaciones: o lo hacen porque no están seguros o porque intentan llevarse fuerzas de las que tienen en Madrid para otros frentes, pensando acaso que con los que se quedan y las fortificaciones podrán resistir la avalancha de los nuestros si les da por atacar.

Se ha confirmado también que han traído a Madrid dinamiteros asturianos para que minen las entradas de Madrid para caso de que a nosotros nos dé por atacarles de repente.

En el Norte, las fuerzas del general Mola avanzan de una manera prodigiosa sobre Bilbao. Nada hay que les contenga. Las montañas que tienen que escalar y donde el enemigo se encuentra fuertemente atrincherado. Todas estas estribaciones y montañas ha sido necesario tomarlas a punta de bayoneta.

Bilbao empieza a vivir las horas difíciles que preceden a su rendición. Además de la situación difícilísima en que se encontraban ha contribuido a agravarla la llegada constante de gente de todos los pueblos conquistados por nuestras fuerzas que van a ayudar a Aguirre a solucionar el problema de los abastecimientos. ¡Merceda le espera a Napoleónchu, el de la eterna chistera y los guantes y el chaqué! ¡Qué elegante se habrá puesto para recibirlos! Y eso que he sabido que está el pobre de mal humor. Nadie le puede resistir porque se le va a acabar el enchufe y en vez de guantes y chaqué y chistera tendrá que calzar el pobre unas albarcas y dedicarse al sport por las sierras.

Pero la llegada de estas personas de los pueblos a Bilbao es además una amenaza constante para los directivos separatistas y marxistas. Ellos engañaron a la pobre gente con que los nacionales cuando entraban en los pueblos castigaban a los habitantes dándoles malos tratos. Y se han podido convencer que no es así. Que cuando nuestras tropas toman

una población todos aquellos habitantes que se quedan y que no están manchados con delitos, son respetados con sus haciendas, sus familias y además se les hace objeto de toda clase de atenciones y consideraciones. ¡No hay derecho!

Aguirre, repito, atraviesa horas difíciles. El que se creía guerrero y se compró unas botas que fueron fomicasas en Bilbao, y se hizo preparar un caballo para aprender a montar y entrar así en Vitoria, ahora se encuentra avergonzado. Lo del caballo ocurrió también a la Manola. Le dijo a uno de los jefes de la escolta que se enseñara a montar. ¿Qué pretendería con esta medida Manola? ¡Vaya usted a saber! Tiene gustos tan raros que a veces desconcierta a cualquiera.

Lo que es mal síntoma es lo de la llegada de Prieto a Bilbao. Las radicales marxistas insisten en que Prieto a ido por intereses personales suyos, por ver si puede salvarlos. Lo que en realidad ha ocurrido, es que el general Mola ha puesto a Prieto en un aprieto. El creyó que podría salvar sus intereses mandando a la escuadra roja a Bilbao, y lo único que consiguió fué que aprovechándose nuestros barcos de aquello, nos adueñáramos de los mares, cuyo dominio no hay quien nos arranque ya. Yo creo que va a ser difícil que salve sus intereses. ¡Puede intertario! ¿Le saldrá bien la cosa? Que se espere por allí unos cuantos días y verá como nosotros le pagamos las deudas que con él tenemos pendientes.

No se como lo va a pasar el Ayuntamiento de San Sebastián si Bilbao se pierde para ellos. Y dirán mis radicales: ¿Este tío debe estar challo? ¿Qué tendrá que ver el ayuntamiento de San Sebastián con la conquista de Bilbao?

Pues verán ustedes: cuando se tomó San Sebastián el ayuntamiento que estaba rigiendo los destinos de esta capital, se marchó en pleno a Bilbao y allí está jugando a los ayuntamiento y celebrando reuniones. Hasta el punto de que se dan castor rarísimos como este que voy a decir: un día este ayuntamiento se reunió y acordó cambiar el nombre de algunas calles de San Sebastián, dándoles nombres de directivos marxistas. Desde allí mismo querían cambiar. ¿Hay algo más ridículo que esto?

Sin embargo hay algo que me llena de indignación. El amigo que a mí me cuenta todas estas cosas es un señor a quien hay que creerle en absoluto. Me dice este señor, que en Bilbao se cometieron verdaderos horrores con un pobre sacerdote a quien los marxistas hacían bailar la «Carrioca» mientras le colmaban de insultos y le maltrataban con toda clase de procedimientos.

Yo brindo este caso al vientre de Ossorio y Gallardo, para que me diga si es cierto lo del buen trato de los marxistas a la iglesia católica. Le brindo también a la opinión del

mundo los tratos que se han dado y se dan en las cárceles a los prisioneros que tienen. No han tenido estos prisioneros la suerte de los detenidos de Málaga durante el dominio rojo, que tenían unos carceleros conscientes de su deber y haciéndose acreedores en todo momento a la estima de los detenidos supieron evitar que se les tratara mal. Y el día en que nuestras tropas llegaron a Málaga y los prisioneros fueron libertados, los carceleros fueron respetados en sus puestos y se les hizo por iniciativa de los mismos presos objeto de toda clase de atenciones.

Me dice este amigo mío que los mismos directivos bilbaínos están convencidos de que no han de ganar la guerra, pero que a pesar de este convencimiento siguen sacrificando vidas porque así pueden disfrutar durante más tiempo de los enchufes y prebendas que ahora tienen, y que luego desaparecerán para siempre.

Otro que está convencido de que no ganarán la guerra es el mismo don Inda. Este lo manifestó hace ya mucho tiempo. El caso es seguir engañando al pueblo para a costa de ese engaño seguir acumulando pesetas y adujas y todo lo que proceda del robo.

Los directivos Bilbaínos no solo están convencidos de que perderán la guerra sino que desean además que la guerra se pierda. Si la guerra se gana—dicen ellos para sí y lo exponen a sus personas de confianza—, nosotros seríamos eliminados enseguida por las masas extremistas que procurarían hacernos desaparecer porque le estorbaríamos para la ejecución de sus planes. Y es que a los bilbaínos no se les puede evitar la muerte horrosa de aquel nacionalista vasco que por los milicianos marxistas fué muerto haciendo de su cuerpo dos pedazos.

Y para seguir la comedia, continúan mintiendo con ese descaro peculiar que ellos tienen. El parte oficial dice hoy: «Los facciosos han atacado las posiciones del frente de Bilbao pero no han logrado ni uno solo de sus objetivos habiendo sido rechazados cuantas veces intentaron romper nuestras líneas. Uno de los ataques lo hicieron los facciosos apoyados en tanques quedando uno de ellos en nuestro poder. Hemos capturado un coche en el que iban cuatro oficiales alemanes que han sido trasladados a Bilbao».

No deja de tener gracia esta noticia del parte. En primer lugar he de decir que no tenemos en este frente oficiales alemanes. Si tenemos algún alemán contratado por nosotros, está en otros frentes y no es oficial y solo técnico o aviador.

Tiene también gracia lo de que hemos sido rechazados en cuantos intentos de ataques hemos llevado a cabo sobre sus líneas.

¡Verdad que si milicianos vascos! Y puestos a seguir engañando dicen por este estilo una gran serie de majaderías que nadie, ni ellos mismos pueden creer.

Hacen referencia a un periódico inglés, que según la emisora vasca, decía en uno de sus últimos números, según informaba el corresponsal

de dicho periódico en España: «Las masas populares rojas están en mejores condiciones de formar un ejército disciplinado y potente que los facciosos, porque los facciosos carecen de ideales y los rojos los tienen muy arraigados».

Yo creo que el tío, el inglés, que ha mandado decir esto a su periódico es tan imbécil como los mismos marxistas. No se explica de otro modo. Nosotros no tenemos ideales para ellos. Nuestros ideales son de cultura, de civilización, de grandeza para nuestra patria, de religión, de salvación. El ideal de las «masas populares rojas» de ese periodiquito, o mejor dicho: asquito de periódico inglés, son ideales de robo, de saqueo, de incendio, etc. etc. El asesinato es base fundamental de su credo. Aunque este ideal va ya disminuyendo, porque lo que ellos buscaban ha desaparecido ya y casi no existe nada que puedan saquear ni robar. Por eso desertan esas masas populares, esos ladrones profesionales que pasaron un día las fronteras y vinieron al lado de los marxistas para combatir por el crimen, el incendio, la destrucción, la incultura.

No obstante, siguen pasando la frontera de Francia muchos voluntarios que vienen al lado de los marxistas. Vienen a ponerse a las órdenes de Miajas.

Y ahora que digo Miajas. He de confesar que no puedo olvidarle ni un instante. Me es simpática esta figura. Ya e pueden dar cuenta los que me escuchan que para mí es algo indispensable en la vida. ¿Cómo olvidarme yo de quien para mí tiene sus mayores ternuras, todas sus complacencias, y hasta pudiera decir, todos sus cariños? No. No es posible olvidarle. ¿Verdad que no, Cebríta? Pero me han dicho que estás triste. Yo no quiero que sufras. ¡No sufras, que me ponga también yo triste! ¿Me has caso? ¿Estamos? ¿Cunde? ¡Tiene este «muchisima» gracia...

De operaciones hoy ha habido bastante. En el Sur, el enemigo ha seguido presionando sobre el sector de Peñarroya, habiendo sido duramente castigado al ser rechazados por los nuestros con violencia.

En el Norte, ha continuado la ofensiva victoriosa de nuestras columnas, ocupando Urquiola y otras posiciones escalando y rebasando la sierra, quedando por dos sitios en las inmediaciones de Durango.

Se le ha cogido al enemigo más de cien muertos, cincuenta prisioneros, más de cincuenta personas presentadas en nuestras líneas, tres cañones, siete morteros del 81, 10 ametralladoras, y abundante material de guerra de todas clases.

Es de esperar que muy en breve estemos en Bilbao. Dios lo quiera. Y nada más. Buenas noches, señores.

«PALACE»  
CONFITERÍA Y PASTELERÍA  
Vinos de José Rubio  
PINTORES, 26-CACERES

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario  
y Fábrica de Chocolates de  
CANAYEKAL (Caceres)  
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12  
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Vigilad todos el espionaje  
enemigo y deneged y denunciad a los traidores.

# EXTREMADURA

## Información Internacional

### El Tribunal Correccional de Charleroi condena a los contrabandistas de armas para los marxistas españoles

#### En las escuelas italianas se hace obligatoria del enseñanza del Evangelio

##### LA PROTESTA QUE HA DIRIGIDO LA ROCQUE AL GOBIERNO DE BLUM

París.—El coronel La Rocque ha dirigido una enérgica protesta al gobierno Blum por la pretendida supresión del partido social francés.

Le dice que Blum es un hombre que no piensa como un francés, sino como un súbdito ruso.

La mayor prueba de que Blum va con esta medida en contra de la opinión del pueblo francés es que todos los días se aistan en el partido más de siete mil afiliados y que hace poco eran los afiliados solo setecientos mil, siendo en la actualidad más de dos millones.

##### LA PRENSA DE PALESTINA PROTESTA EN CONTRA DE INGLATERRA

Jerusalén.—A causa del proyecto inglés de cantonización la prensa de Palestina y los periódicos musulmanes protestan enérgicamente diciendo que ellos no se someterán a esta medida.

##### LA REPRESENTACION PORTUGUESA EN LAS FIESTAS DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

Lisboa.—Ha sido ya designada la comisión portuguesa que ostentará su representación en las próximas fiestas de la coronación del soberano inglés.

Se sabe que asistirán a estas fiestas el Dr. Oliveira Salazar, el Gobernador civil de Lisboa, el General del Ejército portugués y el Embajador de Lisboa en Londres.

##### NUEVAS DETENCIONES DE TROSKISTAS

Londres.—Ha sido detenido en Moscú el que fué antiguo embajador de Rusia en Londres y París, Repostky, acusado de trostkista y complicado en el famoso proceso de Radek.

##### INTERPELACION DE UN DIPUTADO HOLANDES POR LA CUESTION DE LA NO INTERVENCION

Amsterdán.—Un diputado holandés ha dirigido al gobierno en el Parlamento una interpección sobre la cuestión de la no intervención en la guerra española.

Dice mencionado diputado que Inglaterra pudo arrastrar a Holanda cuando la cuestión de las sanciones contra Italia y ahora la ha hecho fracasar de nuevo con la cuestión de la no intervención. Holanda debe sacudir inmediatamente esta especie de tiranía que ejerce sobre ella Inglaterra y razones sobradas tiene para despreciar a la nación británica que solo quiere para ellos la miseria y la ruina.

##### SE EFECTUAN REGISTROS DOMICILIARIOS EN PARIS

París.—La policía ha llevado a cabo algunos registros domiciliarios en las casas de algunos sospechosos de pertenecer a la asociación secreta de «Estrella del Norte de Marruecos» que según los informes de la policía tiene fines separatistas.

##### LOS GENDARMES FRANCESES DETIENEN A OCHO EXTRANJEROS QUE SE DIRIGIAN A ESPAÑA

Perpignan.—Los gendarmes franceses de servicio en Prat han detenido a ocho sujetos extranjeros que se dirigían a España.

Interrogados por la policía se ha comprobado que se trataba de voluntarios extranjeros que vienen a enrolarse en las filas marxistas, y traían pasaporte de españoles concedido por el consulado marxista en Ginebra.

Dichos pasaportes tenían la firma del cuñado de Azaña, Rivas Cherif.

##### EL TRIBUNAL CORRECCIONAL DE CHARLEROI CONDENAN A LOS CONTRABANDISTAS DE ARMAS PARA LOS ROJOS

Bruselas.—El tribunal correccional de Charleroi ha condenado a dos individuos que se dedicaban al contrabando de armas para los marxistas españoles.

Se ha comprobado que estos individuos intentaban pasar la frontera francesa con diez ametralladoras en un coche. Ha declarado ser agentes de Valencia que se dedicaban a la compra de material en el extranjero para traerlo a Valencia.

##### CUATRO OBREROS TOMARAN PARTE EN LAS FIESTAS DE LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—Se sabe que el rey Jorge ha ordenado que en la ceremonia de su coronación estén representados los obreros ingleses por cuatro de ellos que asistirán a las ceremonias en palacio y en la catedral.

Estos obreros habrán de ser objeto de todas las consideraciones y atenciones por parte de los asistentes a las fiestas, según los expresos deseos del rey.

##### EL REY JORGE ASISTE A UNA CONFERENCIA

Londres.—Se ha inaugurado bajo la presidencia del rey Jorge la conferencia internacional del azúcar.

##### LA NEUTRALIDAD FRANCESA SIGUE BRILLANDO POR SU AUSENCIA

Perpignan.—Han llegado a Perpignan varios individuos españoles que habían logrado evadirse de la zona roja, donde según manifiestan solo eran objeto de malos tratos, y donde no es posible soportar la tiranía de los capostes marxistas y rusos.

Los agentes del frente popular francés han hecho esfuerzos sobrehumanos para convencerles que se quedaron entre ellos ya que a su lado serían objeto de buenos tratos y además se les proporcionaría trabajo en la industria o en casa que ellos desearan. Pero los españoles no han accedido a esas peticiones, diciendo que era extraño el ofrecimiento de los franceses para con ellos, pues es sabido que hay innumerables obreros franceses que se encuentran en paro forzoso sin que logren encontrar trabajo, mientras a ellos se les ofrece con tanta magnanimidad.

Han logrado rechazar todas las propuestas de los elementos marxistas y han llegado a Irún, donde quieren vivir por ser españoles.

##### SON REGISTRADOS LOS DOMICILIOS DE LOS MARXISTAS RESIDENTES EN BURDEOS

Burdeos.—La policía ha llevado a cabo registros en los domicilios de todos los extranjeros residentes en Burdeos pero principalmente en los de los marxistas españoles allí residentes.

Se ha comprobado que estos individuos se dedicaban al contrabando de armas principalmente de pistolas. Se dedicaban además a saqueo, siendo por ello individuos peligrosos.

Al parecer estaban espionados estos pistoleros por el conde de bandido francés Mechor Montan, que fué expulsado ya hace tiempo de Francia y haba regresado nuevamente aprovechándose de las circunstancias actuales en aquella nación.

##### UN HURACAN PRODUCE ESTRAGOS DE CONSIDERACION EN VARIAS REGIONES AMERICANAS

Nueva York.—Un terrible huracán ha arrasado varias regiones de América, principalmente la del Mississippi. Las víctimas han sido numerosas y los daños causados han sido de consideración.

##### VA A SER SUSTITUIDO EL EMBAJADOR RUSO EN PARIS

París.—Se asegura en los medios soviéticos que el embajador actual ruso en París va a ser sustituido por el que actualmente representa a la nación soviética en Berlín.

##### LA ENSEÑANZA OFICIAL DEL EVANGELIO EN LAS ESCUELAS ITALIANAS

Roma.—El jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini, ha publicado una circular en la que ordena que en todas las escuelas italianas la enseñanza del Evangelio sea obligatoria recordando a los maestros que por ningún concepto se deje o se abandone esta enseñanza, tan necesaria para todos los niños.

Esta es la nueva ofrenda que el «Duce» hace a los niños italianos.

##### BERLIN SALE AL PASO DE UNAS NOTICIAS FALSAS

Berlín.—La prensa berlinesa sale al paso de ciertas informaciones falsas dadas por los periódicos extranjeros sobre que Alemania iba a llevar a cabo la firma de un acuerdo con Moscú sobre materia de fronteras.

Los periódicos alemanes desmienten categóricamente esta noticia diciendo que el mundo sabe bien cuál es el camino que se ha trazado Alemania.

##### EL MINISTRO ALEMAN GOEBELS RECIBE LA VISITA DEL INSPECTOR DE PRENSA Y PROPAGANDA DE ITALIA

Berlín.—El ministro de Propaganda Dr. Goebbels, ha recibido hoy la

visita del Inspector general de Prensa y Propaganda de Italia.

Durante el curso de la visita han tratado de la cooperación ita-germánica en materias de propaganda cinematográfica.

##### SE REANUDAN LAS SESIONES DEL PARLAMENTO INGLESES

Londres.—Después de las vacaciones parlamentarias la Cámara de los Comunes ha reanudado sus actividades.

Uno de los diputados de la Cámara dirigió al ministro de Relaciones exteriores varias interpecciones sobre la cuestión de la no intervención en la guerra española.

Eden contestó que la Oficina Internacional de no Intervención estaba funcionando ya normalmente y que tenía casi terminados los trabajos para poner en práctica inmediatamente el plan de control, habiendo salido ya varios funcionarios para sus puestos.

El Gobierno inglés no tiene conciencia de que voluntarios extranjeros hayan pasado las fronteras para ponerse al lado de los nacionales.

Es falso que del puerto de Amberburgo haya salido un barco—como dicen los observadores—cargado con gases asfixiantes y lacrimógenos para los nacionales.

En lo que se refiere a la cuestión internacional dijo Eden, nada puede adelantarse sobre un posible pacto occidental y menos sobre la cuestión del Extremo Oriente.

##### SE INTRODUCE EN FRANCIA LA SEMANA DE CUARENTA HORAS

París.—Con la introducción en Francia de la semana de cuarenta horas, se ha sembrado la alarma entre los propietarios y los mismos obreros.

La situación económica ha cambiado por completo. Los artículos alimenticios y de todas las clases experimentarán una considerable subida. La vida será a partir de este momento en Francia mucho más cara.

##### LA HUELGA DE LOS ASTILLEROS NAVALES EN LONDRES

Londres.—Los obreros de los astilleros navales en Londres se han declarado en huelga.

Muchas obreras pertenecientes a fábricas de material marítimo y de armas se han sumado también a la huelga.

##### SE RESUELVE EN AMERICA LA HUELGA DE LOS OBREROS DE LAS FABRICAS CRYSLER

Nueva York.—La huelga de los obreros de las fábricas Chrysler ha quedado resuelta, habiéndose firmado un pacto entre los patronos y obreros.

Como consecuencia de este acuerdo Lewin no podrá intervenir en lo sucesivo como representante de los obreros.

Los jefes de los sindicatos han manifestado que los obreros se reintegrarán inmediatamente al trabajo.